
Интимното благоволение (тайната) на Господа 

Псалм 25 
1 Давидов псалом. По Еврейски, азбучен псалом. Към Тебе, Господи, издигам душата си.  2  Боже 
мой, на Тебе съм уповал; Да се не посрамя, Да не тържествуват неприятелите ми над мене.  3  
Наистина, никой, който чака Тебе, няма да се посрами; Ония ще се посрамят, които, без 
причина, постъпват коварно.  4  Направи ме, Господи, да позная пътищата Ти, Научи ме на 
пътеките Си.  5  Води ме в истината Си и учи ме; Защото Ти си Бог на Спасението ми; Тебе чакам 
цял ден.  6  Помни, Господи, благите Си милости И милосърдията Си, защото са от века.  7  Недей 
помни греховете на младостта ми, нито престъпленията ми; Помни ме, Господи, според 
милосърдието Си и заради благостта Си.  8  Господ е благ и праведен. Затова ще научи 
грешните на пътя Си.  9  Ще води кротките с правда. И ще научи кротките на пътя Си.  10  
Всичките пътеки на Господа са милосърдие и вярност Към ония, които пазят завета Му и 
избавлението Му.  11  Заради името Си, Господи, Прости моето беззаконие, защото е голямо.  12  
Бои ли се човек от Господа?- Него Той ще настави кой път да избере.  13  Душата ме ще живее в 
спокойствие, И потомството му ще наследи земята.  14  Интимното благоволение на 
Господа е с ония, които Му се боят, И ще им покаже завета Си.  15  Моите очи са винаги 
към Господа, Защото Той ще измъкне из мрежата нозете ми.  16  Обърни се към мене и смили се 
за мене, Защото съм усамотен и наскърбен.  17  Облекчи скърбите на сърцето ми, Изведи ме из 
утесненията ми.  18  Вгледай се в угнетението ми и тегобата ми. И прости всичките ми грехове.  
19  Виж неприятелите ми, защото са много, И с люта ненавист ме мразят.  20  Пази душата ми и 
избави ме; Да се не посрамя, защото на тебе уповавам.  21  Незлобие и правота нека ме 
пазят, Защото Тебе чакам.  22  Боже избави Израиля От всичките му беди. 
 
Йоан 3:1-36  Между фарисеите имаше един човек на име Никодим, юдейски началник.  2  Той 
дойде при Исуса нощем и Му рече: Учителю, знам, че от Бога си дошъл учител; защото никой не 
може да върши тия знамения, които Ти вършиш, ако Бог не е с него.  3  Исус в отговор му рече: 
Истина, истина ти казвам, ако не се роди някой отгоре (Или: Изново.), не може да 
види Божието царство.  4  Никодим Му казва: Как може стар човек да се роди? може ли втори 
път да влезе в утробата на майка си и да се роди?  5  Исус отговори: Истина, истина ти казвам, 
ако се не роди някой от вода и Дух, не може да влезе в Божието царство.  6  Роденото от плътта е 
плът, а роденото от Духа е дух.  7  Не се чуди, че ти рекох: трябва да се родите отгоре.  8  Вятърът 
духа гдето ще, и чуваш шума му; но не знаеш отгде иде и къде отива; така е с всеки, който се е 
родил от Духа.  9  Никодим в отговор Му рече: Как може да бъде това?  10  Исус в отговор му каза: 
Ти си Израилев учител, и не знаеш ли това?  11  Истина, истина ти казвам, това, което знаем, 
говорим, и свидетелствуваме за това, което сме видели, но не приемате свидетелството ни.  12  
Ако за земните работи ви говорих и не вярвате, как ще повярвате, ако ви говоря за небесните?  
13  И никой не е възлязъл на небето, освен Тоя, Който е слязъл от небето, сиреч, 
Човешкият Син, Който е на небето.  14  И както Моисей издигна змията в пустинята, така 
трябва да бъде издигнат Човешкият Син,  15  та всеки, който вярва в Него [да не погине, но] да 
има вечен живот.  16  Защото Бог толкова възлюби света, че даде Своя Единороден 
Син, за да не погине ни един, който вярва в Него, но да има вечен живот:  17  Понеже 
Бог не е пратил Сина на света да съди света, но за да бъде светът спасен чрез Него.  18  
Който вярва в Него не е осъден; който не вярва е вече осъден, защото не повярвал в името на 
Единородния Божий Син.  19  И ето що е осъждането: светлината дойде на света, и човеците 
обикнаха тъмнината повече от светлината, защото делата им бяха зли.  20  Понеже всеки, който 
върши зло, мрази светлината, и не отива към светлината, да не би да се открият делата му;  21  
но който постъпва според истината отива към светлината, за да се явят делата му, понеже са 
извършени по Бога...   
26  И дойдоха при Иоана и му рекоха: Учителю, Онзи, Който беше с тебе отвъд Иордан, за Когото 
ти свидетелствува, ето, Той кръщава, и всички отиват при Него.  27  Иоан в отговор рече: 



Човек не може да вземе върху си нищо, ако не му е дадено от небето.  28  Вие сами сте ми 
свидетели, че рекох: Не съм аз Христос, но съм пратен пред Него.  29  Младоженецът е, който 
има невестата, а приятелят на младоженеца, който стои да го слуша, се радва твърде много 
поради гласа на младоженеца; и така, тая моя радост е пълна.  30  Той трябва да расте, а пък да 
се смалявам‚  31  Онзи, Който дохожда отгоре, е от всички по-горен; който е от земята, 
земен е, и земно говори. Който дохожда от небето е от всички по-горен.  32  Каквото 
е видял и чул, за Него свидетелствува; но никой не приема свидетелството Му.  33  
Който е приел Неговото свидетелство потвърдил е с печата си, че Бог е истинен.  34  Защото Тоя, 
Когото Бог е пратил, говори Божиите думи; понеже Той не Му дава Духа с мярка.  35  Отец люби 
Сина и е предал всичко в Неговата ръка.  36  Който вярва в Сина има вечен живот; а който 
не слуша Сина, няма да види живот, но Божият гняв остава върху него. 
 
Деяния 17:22-32  И тъй, Павел застана всред Ареопага и каза: Атиняни, по всичко гледам, че сте 
много набожни.  23  Защото, като минавах и разглеждах предметите, на които се кланяте, 
намерих н един жертвеник, на който бе написано: На непознатия Бог. Онова, прочее, на което 
се кланяте, без да го знаете, това ви проповядвам.  24  Бог, който е направил света и всичко що е 
в него, като е Господар на небето и на земята, не обитава в ръкотворни храмове,  25  нито му са 
потребни служения от човешки ръце, като да би имал нужда от нещо, понеже сам той дава на 
всички и живот и дишане и всичко;  26  и направил е от една кръв всички човешки народи да 
живеят по цялото лице на земята, като им е определил предназначени времена и пределите на 
заселищата им;  27  за да търсят Бога, та дано биха го поне напипали и намерили, ако и да той 
не е далеч от всеки един от нас;  28  защото в него живеем, движим се, и съществуваме; както и 
някои от вашите поети са рекли, "Защото дори негов род сме".  29  И тъй, като сме Божий род, 
не бива да мислим, че Божеството е подобно на злато, или на сребро, или на камък; изработен с 
човешко изкуство и измишление.  30  Бог, прочее, без да държи бележка за времената 
на невежеството, сега заповядва на всички човеци навсякъде да се покаят,  31  тъй 
като е назначил ден, когато ще съди вселената справедливо чрез човека, когото е 
определил; за което и е дал уверение на всички, като го е възкресил от мъртвите.  
 
Деяния 10:36-43  Словото, което той прати на Израиляните та им благовестяваше мир чрез Исуса 
Христа, (който е господар на всички),  37  това слово вие знаете, което, след кръщението, 
проповядвано от Йоана, се разпространи по цяла Юдея, начиная от Галилея,  38  именно, Исус 
от Назарет, - как Бог го помаза със Светия Дух и със сила; който обикаляше да прави благодеяния 
и да изцелява всички угнетявани от дявола; защото Бог беше с него.  39  И ние сме свидетели на 
всичко що извърши той и в Юдейската земя и в Ерусалим; когото и убиха, като го повесиха на 
дърво.  40  Него Бог възкреси на третия ден, и даде му да се яви,  41  не на всичките люде, а на 
нас предизбраните от Бога свидетели, които ядохме и пихме с него след като възкръсна от 
мъртвите.  42  И заръча ни да проповядваме на людете, и да свидетелствуваме, че тоя е 
определеният от Бога Съдия на живите и мъртвите.  43  За него свидетелствуват всичките 
пророци, че всеки, който повярва в него, ще получи чрез неговото име прощение на 
греховете си. 
 
Йоан 12:44-50  А Исус извика и рече: Който вярва в Мене, не в Мене вярва, но в Този, 
Който Ме е пратил.  45  И който гледа Мене, гледа Онзи, Който Ме е пратил.  46  Аз дойдох 
като светлина на света, за да не остане в тъмнина никой, който вярва в Мене.  47  И ако чуе някой 
думите Ми и не ги пази, Аз не го съдя; защото не дойдох да съдя света, но да спася света.  
48  Който Ме отхвърля, и не приема думите Ми, има кой да го съди; словото, което говорих, то 
ще го съди в последния ден.  49  Защото Аз от Себе Си не говорих; но Отец, Който Ме прати, Той 
Ми даде заповед, какво да кажа и що да говоря.  50  И зная, че онова, което Той заповядва, 
е вечен живот. И тъй, това, което говоря, говоря го така, както Ми е казал Отец. 


